

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 98 (769) Ветерина, 18 мая 1948 г. Цена 20 коп.

Советская молодежь овладевает крепостью науки

«Перед нами стоит крепость. Называется она, эта крепость, наукой и ее многочисленные отрасли знаний. Эту крепость мы должны взять по чьей бы то ни стало. Эту крепость должна взять молодежь, если она хочет быть строителем новой жизни, если она хочет стать действительной смельчачкой старой гвардии».

С этими словами, полными великой силы и глубочайшей мудрости, обратился двадцать лет назад к советской молодежи товарищ Сталин. 16 мая 1928 года товарищ Сталин выступил на VIII Всероссийском съезде комсомола с речью, которая стала ступенькой высшей для молодого поколения борцов за коммунизм.

Сталинский приказ о походе революционной молодежи в науку прозвучал в один из самых славных периодов развития Советского государства. Наша страна вступила в осуществление первого пятилетнего плана. Перед нами стояла величайшая задача переустройства всего нашего хозяйства. Партия большевиков стояла перед решением труднейшей задачи завоевания власти исторической задачи прорыва революции — задачи перевода миллионов мелкобуржуазных крестьянских хозяйств на путь колхозов, на путь социализма. Закладываясь основами тяжелой индустрии, способной переворачивать все парное хозяйство. В этих условиях партия всемерно поднимала активность широких народных масс, повышала бодрость рабочего класса, призывала к широкому развертыванию критики и самокритики снизу для беспощадной борьбы с бюрократизмом, для исправления ошибок, для преодоления трудностей, стоявших на пути победоносного строительства социалистического общества.

Индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства не могли быть осуществлены без новых кадров. Партия организовала крупные хозяйства в деревне, советская страна должна была обладать кадрами, знающими науку о советском хозяйстве. Чтобы создать и вывести вперед могущую и плещущую социализма, наша государство должно было охватывать своим толком создать новые кадры специалистов из народа. Рабочий класс не мог быть стержнем хозяйств страны, если бы он не научился управлять хозяйством на основе науки.

«Чтобы строить, надо знать, надо овладеть наукой, а чтобы знать, надо учиться», — говорил товарищ Сталин. Он призывал учиться усердно, терпеливо. Он говорил о том, что нам нужны теперь большевики-специалисты по металлургии, по текстилю, по тоннажу, по химии, по сельскому хозяйству, по транспорту, по торговле, по бухгалтерии и т. д. и т. п. «Овладев наукой, вывозите новые кадры большевиков-специалистов по всем отраслям знаний, учиться, учиться, учиться упорнейшим образом — только тогда задата».

Гаватский путь пролегла наша страна за последние два десятилетия. Полностью победа ленинско-сталинская партия социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Под руководством партии Ленина — Сталина наша Родина совершила скачок, при помощи которого она превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрной — в индустриальную. Изменился облик нашего Отечества. Сотни и тысячи городов, шахт, электростанций встали выросли на его необоримых просторах. Новые города и села на карте Советского Союза. Юрваны к жизни неметельные природные богатства, таившиеся в недрах нашей страны.

Но самое большое богатство, самый источник капитала в социалистическом обществе — это люди. Кадровые, воспитанные партией Ленина — Сталина. Мы имеем теперь многочисленные кадры советской интеллигенции, специалистов в по промышленности, и по сельскому хозяйству, которых надо бы поощрять всякое другое государство. Мы социалистическими большевистскими капитанами народного хозяйства, идущих по главе нашей страны, средних и младших командиров производства, получающих высшее образование. Та молодежь, которая двадцать лет назад по зову великого Сталина ринулась в поход за науку,

Присвоение звания Героя Социалистического Труда работникам семевосовского совхоза «Сибиряк» Министрства совхозов СССР в Иркутской области

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 мая 1948 года за получение высоких урожаев пшеницы и ржи при выполнении совхозом плана сдачи государству сельскохозяйственных продуктов в 1947 году и обеспеченности семействами зерновыми культурами для весеннего сева 1948 года присвоено звание Героя Социалистического Труда и вручены ордена Ленина и золотой медаль «Серп и Молот» десяти работникам сельского хозяйства, работникам Министерства совхозов СССР в Иркутской области.

Быстрое внедрение опыта передовиков, высокое качество весенних работ обеспечат успех урожая

О ходе весенних полевых работ в области на 15 мая

В третью пятилетку мая лучше других полевых работ Асповский район, давший прирост за пятнадцатую на 17,4 проц., а особенно Шуйский, давший прирост на 26,2 проц.

В большинстве других районов темпы и производительность на пахоте и севе остаются очень низкими, график полевых работ далеко не выполняется, что создает серьезную опасность задержки выполнения плана весеннего сева в установленные агро-технические сроки.

По южной группе районов первое место держат Кокшениковский район, выполнивший план сева всех зерновых культур на 28,2 проц., в том числе гороха — на 85 проц. и пшеницы — на 61 проц. Однако темпы сева для района, начавшего полевые работы раньше других, такие нельзя признать удовлетворительными.

На второе место вышел Асповский район, выполнивший план сева на 25,9 проц. и весенняя пашка — на 36 проц. Асповский район за эту пятнадцатую выдвинул повышения темпов полевых работ, перешел Зырянский в Шегарский районы.

Зырянский район, являющийся по качеству тракторной, пашинной и семенной пашки, пятнадцатую выдвинул за севооборот, давший прирост на 41 проц., а сева — на 60 проц. Значительный прирост по сравнению с другими районами, Шегарский район со второго места скатался на четвертое.

Пильнино-Тропский район несколько уступил севообороту с восьмого на пятое место. Совершенно неудовлетворительно ведут себя Томский и Тугайский районы. Очень слабый ритм полевых работ имеют Колпашевский, Прохоровский и Молжатовский районы. На последних местах остались Парубинский и Чапский районы, пятнадцатую выдвинул всего лишь на 30—40 проц.

По северной группе на первое место вышел Шуйский район, выполнивший план сева на 35,8 проц., гороха — на 85 проц., пшеницы — на 47 проц.

Второе место занял Тугайский район, выполнивший план сева на 17,9 проц. и весенняя пашка — на 37,3 проц.

Почками темпами шли полевые работы Параллельный, Васильковский, Каргопольский районы, Верхне-Бестужевский район, являвший

больше других пахотных работ, недопустил запаздывать с посевом.

Областная комиссия по социалистическому соревнованию решила по южной группе оставить передовые красные знамя обком, колхоза и обкома ВКП(б) за Кокшениковским районом. По северной группе присудили переходящее красное знамя обком, колхоза и обкома ВКП(б) Шуйскому району.

Комиссия обратила внимание соревнующихся районов, МТС и колхозов на неудовлетворительный ход посева пшеницы, особенно в Асповском, Бакчарском, Кривошеинском, Парубинском и Чапском районах.

Истекли сроки сева гороха, однако только Шегарский район выполнил план сева на 112 проц. Все остальные районы сева гороха не выполнили, за исключением Шуйского района. Особенно неблагоприятное положение по севообороту сложилось в Асповском, Парубинском, Чапском, Верхне-Бестужевском и Васильковском районах.

Совершенно неудовлетворительно развешиваются севообороты, сроки которых также не исполнены. Даже такие знаменитые районы, как Асповский и Кривошеинский, выполнили севообороты лишь на 10—12 проц., а такие районы, как Парубинский, Чапский и Шегарский, и посева севооборота не приступили.

Очень серьезным недостатком в проведении сева является недоделка посевов многолетних трав. На 15 мая полевые хозяйства большинства колхозов и районов к посеву трав не приступили. Такое отношение к посеву многолетних трав свидетельствует о недостатке развития травосеяния и особенно правильных севооборотов, являющихся важнейшими мероприятиями повышения культуры земледелия.

Низкие темпы полевых работ объясняются исключительно тем, что руководители районных организаций, МТС и колхозов неудовлетворительно организуют работы на полях. Машинно-тракторные станции графика полевых работ выполняют всего лишь на 50—60 проц. Явное тагане в колхозах наблюдается также крайне недостаточное.

Опыт передовых колхозов показывает, что при правильном использовании тракторов в живую тягу имеется полная возможность вести полевые работы более высокими темпами. Колхозом Кокшениковского района: «Объединение», «Вторая пятилетка».

ка, «Красный Ир» и другие полностью посеяли пшеницу и общий план сева яровых выполнили на 52—60 проц. Колхоз «Красный Сибиряк», Пильнино-Тропского района, выполнил план сева на 52 проц.

Среди тракторных бригад на 15 мая первое место занимает тракторная бригада тов. Калашова Вороновской МТС, выработавшая на 15-силыный трактор по 107,2 гектара, второе место принадлежит по севообороту бригаде Шестова Уртаской МТС, выработавшая на условный трактор больше 107 гектаров. В Чажевновской МТС Колпашевского района высшей выработкой обладает тракторная бригада тов. Пузановой, которая выработала на 15-силыный трактор по 104 гектара, в Пильнино-Тропском районе на первом месте идет тракторная бригада тов. Соунова, выработавшая на 15-силыный трактор по 100 гектаров, выполнившая договорные обязательства весенних полевых работ с колхозом на 75 проц.

В полях решительно выполняются полевые работы в Пильнино-Тропском, Бакчарском, Тугайском и ряде других районов с 15 по 25 мая проводились декады проведения сева ранних яровых культур. Областная комиссия ознакомила инструкторов этих районов и призвала все районы и колхозы добиться всемерной производительности на пахоте и севе с тем, чтобы в декаду с 15 по 25 мая завершить сева ранних яровых культур, особенно гороха, яровой пшеницы и ячменя, лучшие сроки сева которых уходят.

Выполнение этой задачи во многом будет зависеть от погоды почвы. Поэтому сейчас необходимо, наряду с резким повышением темпов сева, усиленно вести пахоту и предсевооборотную обработку почвы.

Для того, чтобы в наступившие решающие дни коренным образом усилить темпы сева, райкомы партии, райисполкомы, руководители райсельхозгазов, МТС и колхозов должны обеспечить высокую организованность и напряженность на полевых работах.

Надо быстрее вводить опыт передовиков сева, правильно сочетать полевые темпы, полевых работ с высоким качеством их выполнения. Решительно пресечь всякие попытки отступать от требований агро-технических планов, предписывающих обработку почвы и сева.

Бригада А. И. Андреева завершила сев пшеницы
КОЖЕВНИКОВО. (По телефону от колхоза). Полевая бригада Героя Социалистического Труда Афанасия Ивановца Андреева из колхоза «Объединение» Кокшениковского района, завершила сев пшеницы на площади 135 гектаров. Севооборот колхозника везет сево Ова Ова закончил в 20 мая завершить сев всех яровых культур.

Колхозники тов. Хохлов всадили за день 1,96 гектара
Паша в газете «Красное Знамя» обмолвил, что член колхоза «Великий Октябрь», Зырянского района, Михаил Агеев всадила паровым плугом 1,83 гектара.

15 мая этот достижительный рекорд тов. Хохлов поставил в этот день в три дождика. Одну из них он держал для себя, но делал через равные промежутки времени. Таким путем пахарь сумел сохранить пахоту и за меньшее количество часов добился более высокой выработки.

Переходящее красное знамя за производительность на сево
Колхоз Завариновского сельсовета, Томского района, на весеннем севе с 15 мая занял первое место в зоне Корниловской МТС.

15 мая Завариновскому сельсовету присудили переходящее красное знамя районного значения.

Срывают посев махорочной рассады

Посмотрев на то, что исполтел срывает махорочной рассады, в колхозе «1 мая Октября» Рыболовского сельсовета Томского района, еще не приступили к подготовке парников и рассадников.

Председатель колхоза тов. Яков считает своевременное выращивание махорочной рассады и высадки ее в поле парники срывает важнейшим агро-техническим мероприятием. Поэтому он не оказывает помощи своим по выращиванию махорки.

В этом колхозе снова допускают ошибку прошлого года, когда из-за недостаточного количества рассады в плановый срок не поставили махорочного сырья государству.

Ф. НИТОВ.

Концерт в колхозе «Дарник»
ПУДИНО. (От наш. корр.). Бульварное отделение организовало культурный по обслуживанию колхозников, занятых на севе. На пашах дан концерт в колхозе «Дарник» Колпашевского сельского района. Концерт состоялся в культурном зале колхоза.

Н. БАРАБАНОВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ИНВЕНТАРЬ ДЛЯ КОЛХОЗНЫХ ПЛОСКОК

Предприятия Министерства сельского хозяйства СССР изготовили для колхозов инвентарь к началу уборочного периода колхозного производства инвентаря. По сравнению с прошлым годом выданы его увеличилось в полтора раза. Значительная часть инвентаря ассортимент изделий.

Выпускается первая партия усовершенствованных машин для изготовления искусственной шерсти. Они в 20 раз прочнее, больше обычных выносливы. Назначены массовое производство изделий Тирова для отжигивания шерстяных матов. Е в течение года будет изготовлено 120 тысяч таких изделий. Впервые выпускаются специальные пасетные весы, на которые устанавливаются контрольные удили. С помощью этих весов учитывается ежедневный выток веса (ТАСС).

ЛЕСОЗАЩИТНЫЕ ПОЛОСЫ НА ТУРКМЕНАХ

АЛМА-АТА, 13 мая. (ТАСС). От Удмуртского объединения по освоению равнин проекта Туркестано-Сибирская магистраль. Чтобы избежать ее от засухи и снежных заносов, густыми Туркменами создадут вдоль дороги лесозащитные полосы. Пильниной весной лесопосадка произведена на площади, превышающей 100 гектаров. Еще больше будет высажено деревьев осенью.

Салонный выдвигается в дорожных питомниках в Алма-Ата в Ум-Тобе. Заложены новые питомники на станции Шемонах Востоčno-Казахстанской области.

Всего на Туркмени от засухи и снежных заносов ограждено лесными полосами около 250 километров пути.

Трудящиеся Томска протестуют против фашистского террора в Греции

Советский народ един в своем мнении

Массовые казни демократов в Греции вызвали глубокое возмущение рабочих, интеллигентно-технических работников предприятий города Томска. Они протестуют против этого геноцида к годовому советскому народу и всего прогрессивного человечества.

Мы требуем прекратить кровавые расправы над патриотами Греции, — пишут рабочие машиностроительного завода.

В ответ на требование расправы греческого правительства с антифашистами коллектив томокских мельничных заводов №№ 6 и 7 объявил стихийный забастовку по поводу завершения майской программы.

Наш стихийный труд берет утомляем по распевавшимся фашистским заявлениям Гречии и моральной поддержке греческих патриотов в их борьбе за свободу и независимость, — заявляют рабочие этих заводов.

Глубокое возмущение действиями греческого фашистского правительства выражают рабочие заводов, где главным инженером т. Сурков.

Требуем прекращения казней в Греции

В политическом институте состоялся многочасовой митинг научных работников, студентов, рабочих и служащих, посвященный заявлению советского правительства по поводу казней в Греции.

Заявительницей казней марксизма-ленинизма тов. Васильев рассказала собравшимся о зверствах, чинимых греческими марксистско-ленинскими правителями при попустительстве и поддержке мировой реакции над греческим народом.

Студент секретаря комитета ВКП(б) Бершак от имени всего студенчества выразил возмущение и протест против издевательств и преследования лучших представителей рабочего народа, германски борющихся за честь, свободу и независимость своей страны.

В заключение приняты на митинге резолюции, в которых:

Долг кровавый террор греческих фашистов

По радио мы узнали о заведении греческого правительства по поводу казни советских патриотов. Это сообщение глубоко возмущало нас. Мы, рабочие, с оживленным вниманием к борьбе, которую ведет греческий народ за противный мир за народную демократию, и всемерно разделяем заявление нашего советского правительства.

Мы протестуем против зверских убийств и арестов демократических сил Греции, мы требуем отмены смертной казни и прекращения преследований патриотов и освобождения из тюрем и концлагерей трудящихся патриотов.

Бригады стихийной бригады революционеров Томского электротехнического завода имени Выхушева в ИДАНОВ. Члены бригады: К. ПОЛИМОНТЬЕВ, В. ВОРУШИНСКИЙ, А. ЧЕРТНОВ, А. СИДОРКИН, Е. ШУСТОВА, Н. ЛЕБЕДИН.

Во всех шахтах Томского электротехнического завода имени Выхушева прошли митинги и беседы, посвященные заявлению советского правительства по поводу казни в Греции.

Все рабочие и служащие, инженерно-технические работники единодушно требуют прекращения кровавого террора в Греции.

Советская молодежь протестует против разгрома реакции в Греции

На митинг протеста в студенческом читальном № 4 собралось около 150 учащихся. Секретарь партийной организации тов. Матвеев читал заявление советского правительства по поводу казней в Греции.

Среди демократов, преследуемых в Греции, немало детей и подростков. Они ничем не защищены от произвола реакции. Советская молодежь, которая живет и работает в нормальных условиях, создавая ее партии и правительством, выражает горячий протест против массовых казней и преследований греческих патриотов, — сказал ученик Савокин.

С протестами против казней в Греции выступили также ученики Езиков, Казакова и др.

